
 

 

Ata da Reunião da coordenação 
do Curso de Mestrado Educação 
em Ciências na Amazônia - 
realizado no sétimo dia do mês 
de novembro do ano de dois mil 
e vinte e quatro. 

 
 
Ao sétimo dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove 
horas, via Google Meet, foi realizada a reunião da coordenação dos professores 
do Curso de Mestrado Educação em Ciências na Amazônia, na qual estiveram 
presentes os seguintes Professores Doutores; Caroline Barroncas de Oliveira 
(Coordenadora), Rosilene Gomes da Silva Ferreira (Vice – coordenadora), José 
Vicente de Souza Aguiar (Representante da linha 2) e Mônica de Oliveira Costa 
(Representante da linha 1). Ao fazer a abertura, a Senhora Coordenadora deu 
inicialmente as boas-vindas a todos, fez a leitura dos pontos de pauta que foi 
votado e aprovado pela coordenação: 1) INFORME: a) Pedido da Ata de 
coordenação para a FAPEAM solicitando mudança de título e plano de 
atividades; b) Foi informado sobre o Seminário de finalização do quadriênio 
2021-2024 PROPESP, e que no dia 11 de novembro terá a devolutiva com as 
orientações para o PPGEEC; c) Foi informado sobre os novos direcionamentos 
sobre os Processos de reconhecimento de diploma a partir da nova comissão 
formada; d) Foi informado pela presidente da comissão do Edital suplementar 
065/2024 sobre o a etapa que os editais estão, na presente data estava 
ocorrendo o resultado da prova escrita onde no total tiveram 88 candidatos 
aprovados; e) Documento de área de Ensino 2025-2028 para consulta ao 
colegiado; f) Foi informado que o Programa recebeu o documento da área que 
vai orientar as discussões para o novo quadriênio; g) Foi informado sobre o 
andamento do Coleta Capes 2024; PAUTAS: 2) Foi apresentado o 
acompanhamento das turmas individualmente e decidido o que fazer em cada 
caso específico à saber; Turma 2021, os mestrandos:  Cassiane dos Santos da 
Silva, Jhonatan Gomes da Silva e Marcilene da Silva e Silva, estão  pendentes 
com suas documentações referentes a créditos do programa, faltando apenas 
formalizarem o processo para sanarem suas pendências junto a secretaria, pois 
somente a partir dessa prestação de conta os mesmos estarão aptos a 
solicitarem diploma de conclusão do mestrado; Turma 2022, as mestrandas 
Jecicleide Oliveira do Nascimento e Simiane Pessoa Anselmo estarão 
encaminhando seus processos pendentes até o dia 30 de novembro para 
puderem solicitar a emissão dos diplomas de conclusão. A mestranda Rosiely 
Silva Cabús além de outras pendências está com atraso na defesa de 
dissertação, porém a mestranda informou que estará encaminhando sua 
solicitação de defesa até o dia 15 de novembro para defender em dezembro de 
2024; Turma 2023, o mestrando Maurício Victor Farias Borges está em atraso 
com sua qualificação, a coordenadora informou que vai falar com o orientador 
Prof. Mauro Gomes da Costa para buscar soluções para esse atraso; 3) Foi 
apresentado pela coordenadora o caso da mestranda Sanmya Silva dos Santos, 
que encontra-se incomunicável sobre sua permanência no Programa. Sua 
orientadora Prof.ª Luciane Lopes de Souza vem tentando contato com a mesma 



 

 

sempre informando ao Programa, o mestrado por meio da secretaria também fez 
buscas sem sucesso, que estão comprovadas nos arquivos do PPGEEC. Essas 
pendências acarretou a inadimplência de sua orientadora junto a Fundação de 
Amparo à Pesquisa do Estado do Amazonas – FAPEAM, uma vez que a 
mestranda era bolsista. Sendo assim, foi decidido por unanimidade pelo 
jubilamento da discente acima citada, atendendo as exigências da Resolução nº 
015/2018 – CPPG/UEA, a qual aprova o Regimento Interno do Programa de Pós-
graduação em Educação em Ciências na Amazônia, Cap. VII – do Regime 
Didático-Científico, seção VII – do desligamento e do abandono, mais 
especificamente no Art. 64 quando afirma que: “Será desligado do Curso o aluno 
que não atender as determinações dispostas de prazos máximos estabelecidos 
neste Regimento”; 4) Foi apresentado a coordenação a solicitação das 
professoras Luciane Lopes de Souza e Silvia Regina Sampaio Freitas para 
tornar-se Docente Permanente do Programa, foi decidido por unanimidade que 
essa solicitação seria encaminhado à Comissão de acompanhamento do 
docente para credenciamento, descredenciamento e recredenciamento 2024-
2025, para análise e parecer e após isso irá para reunião do colegiado; 5) Foi 
apresentado o planejamento de reforma na sala de coordenação e secretaria 
PPGEEC  e recursos PROINFRA, PROAP e POSGRAD 2023, foi decidido que 
o projeto será pensado de forma estratégica para que os móveis planejados 
considerando a estrutura atual da secretaria e mobílias ajustados agora, possam 
ser utilizados no novo espaço de bloco C em 2025; 5) A coordenadora 
apresentou a proposta de que o XIII Simpósio de Educação em Ciências na 
Amazônia (SECAM) que é coordenado pela prof.ª Vivian Battaini seja apoiada 
pelo PADEV STRICTO SENSU, como evento do PPGEEC e propôs o projeto de 
"I Jornada de interação: grupos de pesquisa e egressos ", de forma incorporada 
à programação– SECAM apoiado pelo PADEV GERAL, essa solicitação foi 
aprovada por unanimidade; 6) Foi aprovado pelo coordenação que na próxima 
reunião da colegiado ocorrerá a votação para coordenação 2025- 2027, visto 
que o mandato atual termina dia 31.03.2024; 7) Foi aprovado que a última 
reunião do colegiado no ano de 2024 ocorrerá na segunda semana de dezembro, 
de acordo com a sugestão da maioria dos professores do colegiado consultados 
posteriormente, nessa reunião acontecerá a confraternização; 8)  Foi informado 
sobre a solicitação de estágio da PRÓ-POSDOC Adalena Kennedy Vieira, na 
categoria de Estágio sem bolsa, tutorada pela prof.ª Rosilene Gomes da Silva 
Ferreira, a solicitação que foi aprovado pela coordenação para ser pauta da 
próxima reunião do colegiado. Eu Rejane Pereira Cardoso, lavrei a presente Ata, 
a qual, depois lida, segue assinada pelos presentes. 
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Prof.ª Dra. Caroline Barroncas de Oliveira 

Presidente (Coordenadora) 
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Prof. Dr. José Vicente de Souza Aguiar 

Membro  
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prof.ª Dra. Mônica de Oliveira Costa 

Membro 


